

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
ср. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакция і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Листьма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
сезапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на шів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на шів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодиноке число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісті політичні.

Скликаме ради державної. — Положене на  
Угорщині. — Король Альфонс XIII. в Пари-  
жі. — Події в Росії. — Російсько-япанська  
війна.

З Відня доносять: Вже єсть певною рі-  
чню, що рада державна збере ся дня 14 с. М.  
Раді державній буде предложений торговель-  
ний договір з Німеччиною, шестимісячна бу-  
джетова провізорія і справа переступлення  
кредиту при будові альпейських залізниць. На-  
томієть бюджет прийде під обради разом з бу-  
джетом на рік 1906 доперва в осени.

Кріза на Угорщині ще не покінчена і як  
гр. Тіса залжив кільком послам, полагаджене  
єї єсть ще далеке, а на всякий спосіб не можна  
єї надіяти ся скорше як в перших днях по  
Зелених святках. Зачувати, що виринули нові  
трудности, позаяк личности, які були призна-  
чені до обнятя тек міністра скарбу і судівниц-  
тва в будучім кабінеті урядничім, тепер не хо-  
тять згодити ся на прийняте тих становищ.

В Парижі в палаті президента республі-  
ки відбув ся в суботу в честь короля Альфон-  
са XIII. пар. Король підносячи тоает виска-  
зав похвалу для французської армії, додаючи, що

ніколи не забуде, що був в товаристві прези-  
дента Любета в хвили великої небезпечности,  
яка грозить загалом всім начальникам держав.  
Любе дякуючи за похвалу армії, зазначив, що  
король своєю вічливостію і відвагою придбав  
собі симпатію всіх Французів Та симпатія буде  
проводити короля в повороті до вітчизни, котра  
готовить для него торжественне прийняте. За-  
кінчив тоаством в честь короля і іспанської  
армії. В справі анархістичного замаху на ко-  
роля попала париска поліція на слід дуже  
широкого заговору. Показує ся, що замах на  
молоденького короля в Парижі був лиш по-  
чатком широко зорганізованого заговору, що  
мав на цілі позбавити короля життя. Поліція  
викрила іменно, що у всіх великих містах  
Франції, куди має переїздити іспанський ко-  
роль по виїзді з Парижа, зорганізували анар-  
хісти комітети місцеві, що мають на нім довер-  
жити замаху. З Барцельони розіслано в тії  
цілі до тих міст значну кількість бомб. На  
підставі вислідів дотеперішного слідства пере-  
веденого з арештованими анархістами, заря-  
джено також арештованя в Барцельоні.

В Петербурзі розпочали ся знов страйки,  
котрі оногди довели до великих розрухів.  
Іменно в п'ятницю вечером зібрало ся на перед-  
містю Лешной около 15.000 робітників, котрі  
несучи червоні прапори і співаючи революційні

пісні, ішли до будинку технічного інститута.  
Коли наблизили ся до того будинку, надіхали  
козаки і кінні поліціянти. Прийшло до бійки,  
в часі котрої козаки і поліція ужили оружжя,  
робітники боронили ся камінями і палицями.  
Бійка тревала майже годину. Коли товпу ро-  
зигнано, полишило ся на площі 12 тяжко ра-  
нених робітників. Крім того було около 40 ро-  
бітників легко ранених, а також 15 козаків і по-  
ліціянтів потерпіло рани. — Супротив того,  
що робітники заповіли дальші демонстрації,  
скріплено залогу воєскову до 40.000 людей,  
аби силою придавити дальші розрухи.

Недобитки російської флотії з погрому  
під Цушімою, а то кружляки „Аврора“, „Олег“  
і „Аемчуг“ прибули оногди під командою адмі-  
рала Енквіста до Манілі на филиппинських  
островах. Страти, які ті три кораблі потерпіли,  
подають на 220 убитих моряків, а 4 офіцирів  
і 131 вояків ранених. Кораблі, як здаєть ся,  
ушкоджені під водою лінією. Комини кораблів  
подривлені, а богато армат є розбитих. Росій-  
ські офіцири кажуть, що Япанці послугували ся  
в послідній морській битві значним числом під-  
водних лодок, котрі викликали серед російської  
флотії велике замішане і приспіншили погром.  
Адмірал Енквіст не є ранений, але мусів пе-  
ренести ся на поклад „Аврори“ по ушкодженю  
„Олега“. З Вашингтона доносять, що прибув-

## Жовта рожа.

(З польського — Яна Захарясевича.)

(Конець).

— Ласкава пані — скрикнув радник не-  
спокійно — чейже ви не схочете зривати  
рожі?

— То було би з моєї сторони варварством  
відбирати їм життя серед найбільшої їх краси —  
відповіла з лагідним усміхом.

Глибоко зворушений поглянув радник  
своїй сусідці в очи. Такий непримиримий до-  
си ворог не виглядав тепер так грізно.

Пані мала близько сімдесять літ, була  
низького росту і здорова на лиці. З під біло-  
го чипця виставали хороші кучері свіжко бі-  
лого волося. Добродушно усміхало ся єї пов-  
не лице.

З таким ворогом можна буде якось пола-  
годити, подумав радник. В найгіршім случаю  
міг би бути і вовк ситий і вівця ціла.

— Коли так, ласкава пані — відповів він  
уже вічливійше — то можемо в мирі з собою  
жити. Спільність думок зближає людей навіть  
там, де видавалось би, що їх інтереси супе-  
речні!

— А о скільки мали ви бути наші інте-  
ресні суперечні? — спитала пані.

— Той пьвіт — відповів радник показу-  
ючи на рожевий корч — любив я від перших  
днів моєї молодости. Але нині, коли конець

мого життя не далекий, люблю я его ще дале-  
ко більше. Коли до него простягне ся яка ру-  
ка, мене то так болять, немов би розходило ся  
о мого найліпшого приятеля.

— І я — сказала стара пані — полюби-  
ла той пьвіт від хвилі, коли почувла ся незви-  
чайно щасливою. А нині, коли маю то щасте,  
якого хотіла, люблю ту рожу як найкрасший  
спомин мого життя.

Радник майже чув, як его серце било.  
Пані з трудом наблизила ся до него і подала  
ему малу руку, котру він щиро стиснув. Так  
заклучили сусіди тісний союз і прирекли собі,  
що будуть хоронити жовті рожі перед кождим  
ворожим нападом.

Минуло вже два тижні. Між сусідами  
був спокій і щира приязнь.

Радник чистив рано рожеві корчі від гу-  
сениць і числив свіжі пучки. Стара пані зби-  
рала перед полуднем зівяле і зсохла листе  
з корчів.

Обоє витали ся, оповідали собі про рожі  
і їх пучки і кінчили на гостци і дихавици.  
Бо як радник терпів на гостець, так пані на  
дихавицю. Навіть лічили ся в тих самих го-  
динах, пили з тої самої криниці і купали ся  
при тім самім коридорі. По купели їхали одним  
фіякром в лісок і кождий, хто їх бачив, ува-  
жав їх за мужа і жінку.

Хто знає, чи радник сам не був часом  
в тії самій гадці. Коли прислухував ся сусід-  
ці, то глядів з вдоволенем в єї сірі, весело по-  
лискуючи очи і дуже часто знімала его охота  
вхопити себе за чуб, якого очевидно вже не  
мав.

Все мав то приємне чувство, що в жов-  
тім домку хтось его дожидає, коли вертав з  
зимної купели.

А в тім домку ждала на него все стара  
пані. Оперта на своїх двоох палицях, гляділа  
нетерпеливо на довгу алею, що вела до купе-  
левого заведеня. Веселий усміх появляв ся  
на єї округлім лиці, коли здалека показала ся  
висока, худа, єгать радника з піднесеним до  
гори правим раменем. Відтак ішла она як ско-  
ро лиш могла до своєї комнатки, аби налити  
чаю і поставити на столі який приємак.

Одного дня не прийшов радник в зви-  
чайнім часі. Дармо ждала приятелька цілу го-  
дину коло фіртки.

Тревожні гадки виривали в ній. Що з  
стало ся? Чи може занедужав? Або стрітив  
може де приємне товариство?

Пійшла до своєї комнатки.

Приємно шумів самовар. На столі була  
шинка покраяна в тонкі платки, під скляним  
давоном лежав сир, а в кошику цілком свіжій  
маком посипані булжки, улюблене печиво пана  
радника.

Ні! Він не міг забути, що то все стоя-  
ло готове для него. Ні на хвилю не могла  
вірити, аби чай в гостинниці купелевій мав  
ему ліпше смакувати.

І она дійсно не помиляла ся.

З почервонілими лицями, вкритий поро-  
хом і майже без віддишу увійшов радник до  
єї комнати.

Капелюха не здоимив, бо не мав вільних  
рук; в правій держав великаньську китицю роз-



ші до Манілі кораблі будуть розоружені, а їх залога полишить ся на Філіппінах аж до кінця війни. З Шангаю знов доносять, що англійський пароход „Кутіаїс“ притягнув до Шангаю російського контрторшедовця, котрого стрітив на північ від Шангаю. На его покладі було 188 Росіян. В тім числі були вояки трех иньших кораблів. Контрторшеовець, позбавлений керми, блукав по морі три дні, несений струєю води; запас поживи вже вичерпав ся. Залогу перевезено до Вусун, де всіа на російській корабель перевозовий. — Як доносить Daily telegraph з Сасего, оцінюють там страсти Росіян в битві коло Цушіми на 10.000 людей. Все ще на побережах видовляють трупи з моря. Японські кружляки плавають по морі і ратують розбитків. Вчора привіз один з них до японського порту 600 виратуваних з моря російських моряків. Число взятих до неволі Росіян подають на 5000 людей. Рожественелій ранений відломками граната в голову, бедро і плечі, але рани его не суть небезпечні.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 5 червня 1905.

— **Маршалком ради повітової** в Жидачові вибрано п. Станіслава Павличковського, властителя Бережанців, а его заступником о. Іларія Гомовського, греко-кат. пароха в Журавні.

— **Приготовляючий курс в Тернополі.** Найбільшою перешкодою для селян в посилянню дитий до гімназій єсть те, що сільські школи не приготовляють дитий на стільки, щоби они покінчили єї, могли зложити вступний іспит до І. кл. гімназійної. Щоби проте бодай в часті помешити єю перешкоду, філія руского товариства педагогічного в Тернополі отвирає курс приготовляючий до вступного іспиту до І. класу гімназійної. Курс той тревати буде від 15 липня до 31 серпня с. р., а кождий, хто зголосить ся і

заплатить 24 К, отримає на цілий час мешкаше, харч і науку. За мість тиждів хлопць може богато скористати та підучитись. Хто отже має хлопця не конче добре ще приготовленого, нехай зголосить ся до 20 червня до голови філії В. о. Лопатиньского, катехита гімн. в Тернополі.

— **Конкурс.** В різничій академії в Дубаїнах будуть опорожнені на шкільний рік 1905/6 чотири безплатні місця, котрі краєвий Виділ надасть убогим а шільним ученикам. Подана вносити до дирекції академії до 3 липня с. р.

— **Щедрий дар.** Московекій мільонер Щукін жертвував семи днями історичному музеєви в Москві свою збірку старинних предметів разом з будинком і землею вартости 4 мільонів рублів.

— **Великі поклади земного воску** вкрили в послідних часах в португальських посілоствях полуднево-вехідної Африки в місцевости Іугамбане.

— **Печера коло Триєсту.** Андрій Перко, розвідник підземних печер, відкрив в околиці Триєсту печеру, найбільшу і найкрасну з поміж досі звістних що-до простору і багатства еталітитів. Вздовж печери пливе підземна ріка. Два отвори на 35 і 22 метри глибокі, ведуть до середини печери. Наїдено там множество сільних звірят живючих під землею, між ними і незвістні роди. В однім місці, заснаїм відломками скали, наїдено величезний склад костей допотопних звірів. Богато хідників в різних напрямках тягне ся там на просторі кількох кілометрів. Печеру ту називають місцеві мешканці „Димницею“.

— **Страйк.** В Вуданешті покинули оногоди працю всі робітники з фабрик заліза і металів. Загалне число страйкуючих вносить до 30.000. Роботодавці загрозили, що коли би до понеділка не повернули робітники до праці, будуть всі видалені.

— **Смерть 28 людей від грому.** В місцевости Мандеб, недалеко Ягори в Індії, ударив семи днями грім в часі бурі в хату, до котрої схоронило ся перед зливою 28 осіб. Всі они ражені громом, погибли.

— **Убийство дитини.** В Крогульці, гусьгінського повіта, убила Марія Оленчук свою новонароджену дитину. Звіреку матір відставлено до суду в Кошичинцях.

— **Книжки на нагороди для шкільної молодечки.** Ц. к. краєва рада шкільна порішила поручити отей видавництва руского Товариства педагогічного у Львові на нагороди шільности і до шкільних бібліотек для молодіжи народних і виділових шкіль: 1. „Англійські казки“, з російскої мови перевів Любомир Селянський. Львів 1902. Ціна 24 с. 2. Е. Ярошиньска: „Повістки для молодіжи“, Львів 1902. Ціна 24 с. 3. „Збиточник Гумфрі“, оповідане з англійского, Львів 1904. Ціна 70 с. 4. „Робінзон Крузо“, на основі оригіналу і переводів зладила К. М. Львів 1903. Ціна 1 К 50 с. 5. „Істория куска хліба“, перерібка з французского, листи до молодої дівчини. Львів 1903. Ціна 50 с.

— **Буря з градом** лютила ся оногоди по полудни над околицею Кракова саме в тім часі, коли у Львові падав зливний дощ. Град паробив в околицях Кракова немало шкоди, а в місті ударило більше як 20 громів, що зничили телефонні дроти і сїть дротів електричного трамваю.

— **Огні.** В Угринові коло Станіславова згоріла оногоди одна селянська загорода вартости 1220 К. — В Хоросткові коло Теревовлі знищив огонь три господарства. Шкода вносить 23.300 корон.

— **Автомат до розгядуваня проклямацій.** „Петербурекія Ведомості“ пишуть: Дня 22-го мая вечером, коли товна публіка проходила в сад в огороді таврійскім в Петербурзі, з бічної алеї дав ся чути гук вибуху. Вибухла скринка, з якої видетіло 30 проклямацій на різнобарвних папери. Зати публіка усеновила ся по першій вибуєї, дав ся чути в сусідстві другий, третий і вєсди вилітали проклямацій. Поліція винула ся шукати і наїшла в бічній алеї ще одну цїту скринку. З найбільшою остророжністю піднято скринку і занесено до контори, щоби розедіти, що в ній є. Але ледви єї внесено до контори, она вибухла. Комната зановвила ся димом, а в воадуєї появило ся 30 проклямацій. Вибух був так голосний, як вистріл з кількох карабінів параз. В скринці наїдено теж досі загально незвістну і перозеліджену. Скринку разом з проклямаціями забрала тайна поліція.

— **За курку.** Якійсь Поздников служив за пастуха у властительки більшої посілости Богдановскої коло села Безводного в Росії. В нещаст-

цвигтих рож, а в лівій таку саму китицю з пучків.

— Не зла добича, ласкава пані — крикнув ще в дверех. — Погляньте лиш до Magéchal Niel, а то Gloire de Dijon.

З увагою слухала стара женщина романтичної історії обох тих китиць і оглянувши цвєти налила чаю. Радник був в ліпшій настрою як звичайно, говорив дуже богато і усміхав ся з видним вдоволенем.

Єго сусідка була рівнож о много живійша і веселійша як звичайно. Короткий неспокій о честного приятеля трохи порушив єї нерви і зробив єї чутливішою для ніжних слів радника. Їх розмова ставала чим раз щирішою.

— Однак скажіть мені, любий пане раднику — почала по другій склянці чаю — з якого часу і від якої пригоди ви так залюбили ся в жовтих рожах? Така пристрасть мусять конче мати якийсь цікавий початок. І я люблю від молодости жовті рожі, бо я була — чорнявка!

Радник поглянув нараз з невдоволенем на свою сусідку. Єму видавало ся, немов би хто простягав сьвятотатеку руку по его укритий скарб, по тайну его життя.

Все більше і більше морщив свое чоло. З его очий засьвітили грізни блискавки. Був би майже зірвав ся з крісла і утік від тої женщины, що посьміла дїткнути твердою рукою его сьвятотат.

Аж по якійсь хвили его острі черти стали м'якші і очі поглянули лагіднійше. Він сумно зітхнув, немов би перед его очима виринув его наймилийший спомин.

— Правду кажете, ласкава пані — відозвав ся тремтячим голосом. — Божеда пристрасть має свое жерело, котре в цілім житю не висихає. Мое жерело аж надто часто стоїть перед моїми очима і я бачу его перед собою

навіть тоді, коли сьвіт цілком того по мні не замічає.

Радник змовчав на хвильку. Сусідка не перебивала, хоч з єї очий можна було вичитати цікавість.

По хвилі торжественного мовчаня радник так говорив дальше:

— Тепер як раз буде тому пятьдесят літ. Тоді був я ще молодий і ледве покінчив правничі науки. В моім серци обудила ся любов. Але я не знав ніякого ества, якому би міг єї жертвувати. В мойі уяві бачив я не одну хорошу етать, але в дійстности ніколи такої, яка мені сподобалась би.

Стара поправила ся на кріслі, бо бачила, що історія зачинає бути дуже займавою.

Одного дня був я на концерті в однім публічнім огороді. То було при кінци мая. Там бачив я богато чужих лиць. Я проходжував ся довгий час по огороді і любував ся живописними одягами туристів, що було тут в переїзді до заграничних купелів. Нараз видавало ся мені, немов би хто уперто на мене дивив ся. Я обернув ся в ту сторону, звідки мене доходив той електричний ток і побачив — молоду панну з білим як сніг, округлавим лицем, великими, живими очима і чорним як вуголь волосем. В руці держала она — жовту рожу...

Радник зітхнув і перервав.

— Якійсь час стояв я мов вкопаний і не міг ні кроку зробити, немов би мене очі незнакомої приковували до землі. На моїх лицях чув я палючий погляд. Мені видавало ся майже, що він мене пече, як сонінний промінь кризь сочку.

— Одним словом, пане раднику — перебила пані усміхаючи ся — ви від разу на смерть залюбили ся.

— В тій хвилі я нічого про себе не знав. Видавалось мені, немов би не жив, немов би став на віки невільником.

— Боже!

— Я був би так стояв до вечера, коли би не опорожнило ся коло мене крісло. Механічно сів я на то крісло і не відвертав очий від моєї незнакомої, на котрої лиці появилася незвичайно мила усмішка. То тревало доєить довго. Чи музика грала, чи переставала... я заєдно бачив і чув лиш єї одну.

— Ваше оповідане справді дуже займає.

— Вразіне, під яким я стояв, зацікавило і окружене незнакомої. Оно складало ся з одної старшої і двох молодших женщин, які імовірно були єї сестрами.

— Я замітив неспокійне порушене між ними, при чім одна з молодших тій старшій з жовтою рожею шепнула щось до уха. Здвинувши плечима поглянула она на рожу, а старша пані лагідно усміхнула ся до неї.

Тут радник знов перервав і повів рукою по очах, немов би хотів прогнати з них мрак, якою їх заслонив той спомин.

— То порушене і тиха розмова родниці повтаряли ся кілька разів. А що они мусяли дотикати мене, та в моім серци обудили ся чудові сні. Мені видавало ся, немов би то панна з рожею була одною з тих еств, які я часто бачив у сні. З надприредною силою притягав мене єї погляд, як би мав заспокоїти тайне бажане моєї душі.

— Пане раднику, як вірно умієте ви то описувати!

— По якійсь часі філії переходячих скрилі єї перед моїми очима. Я не міг бачити, що між тим там діяло ся і почав вже непокоїти ся, коли нагле побачив перед собою малу дівчинку з жовтою рожею в руці. З чаруючим усміхом подала она мені цвєт і щезла. То була наймолодша сестричка незнакомої.

Сусідка підняла ся тепер з крісла, немов би дожидала з якимсь непокоєм продовженя оповіданя.



ний для него день він несподівано замість тхіря, що підкрадав ся до курий, забив курку. Господиня пожалувала ся на него земському начальникови. А земський начальник — як доносить російські газети — велів строго покарати „винувника“ і засудив его на 1½ місяця тюрми і заплачене господини 30 копійок за курку. Засуд земського начальника виповнено.

### Лікар педуг внутрішніх

## Др. Євгеній Озаркевич

Директор „Народної лікарни“ і б. лікар клініки, мешкає і ординує у Львові  
улиця Корняків ч. 1 П. поверх („Народний Дім“ від церкви).

## Телеграми.

**Берлін 5 червня.** З Токіо доносять, що в останніх днях вислано з Японії значні військові сили призначені до облоги Владивостока і заняття Сахаліна.

**Льондон 5 червня.** Times доносить з Токіо: Всі взяті до неволі російські офіцери, котрі дали слово, що більше не будуть бороти ся против Японії, будуть випущені на волю і віддані до розпорядимости французькій амбасаді в Токіо. Коли надійдуть відповідні вказівки з Петербурга, офіцери ті будуть відослані сейчас до Росії.

**Петербург 5 червня.** Ціла російська преса, а також і „Новое Время“ домагає ся безпровачного скликання земського собора, котрий рішив би о війні або мирі, бо инакше треба побоювати ся вибуху революції.

**Токіо 5 червня.** Адмірал Рожественський заявив в розмові, що мав надію, що під заслоною мраки переграде ся на північ. (Однако на-

дія не збула ся, бо мрака передчасно опала і то довело до катастрофи.

**Москва 5 червня.** Голова Москви розіслав телеграми до бурмістрів всіх міст Росії, запрошуючи їх на з'їзд до Москви, аби спільно з представителями земств нарадити ся над теперішнім положенням.

**Берлін 5 червня.** Вчора відбуло ся з великим торжеством вінчане німецького наслідника престолоа. В суботу о годині 7 вечером відбув ся в сали Єлисавети в цісарській палаті шир, в котрім взяли участь всі заграничні гості.

## Конкурс.

Комітет бурси руского Товариства педагогічного у Львові (Вірменська ч. 2) розписує отсим конкурсе на прийняте питомців до бурси Товариства на рік шкільний 1905/6.

Приймати ся будуть ученики гімназійні, сини членів руского Тов. педаг.

Условия прийнята є:

1. Батько (опікун) мусить бути членом руского Товариства педагогічного.

2. Кождий питомець мусить бути зовсім здоровий, що потвердять оглядини лікарські з початком шкільного року.

3. Комітет бурси прийме лише добрих і пильних учеників, котрих успіхи в науці дають повну за поруку, що они скінчать гімназію. — Першенство мають ученики відзначаючи.

4. Батько (опікун) петента буде точно платити умовлену оплату з гори; найменше 16 К місячно.

5. Кождий питомець зложить при вступі одноразовий даток на інвентар, лікаря і купів в сумі 6 корон.

До подання о прийняте долучити треба:

1. Свідоцтво шкільне петента з послідного шкільного року.

2. Деклярацію, в котрій батько (опікун) ученика зобов'язує ся виразно умовлену суму

за поміщенє сина в бурсі кождого місяця точно з гори платити.

3. Свідоцтво убожества.

Кождий прийнятий питомець має заосмотрити ся у 6 пар біля, 4 простирала, 2 пошевки, 12 хустинок, 6 пар шкарпіток, 4 ручки, сінник (200×90), подушку, ковдру і коцик до накриваня, порядне одіне, плащ і дві пари обуви. Кожда штука біля має бути вправно назначена повним назвиском питомця. При вступі мусить кождий питомець виказати ся перед зарядом, що все потрібне має, а если би не було все в порядку, може наразити ся на неприняте в послідній хвилі. Всі питомці є обов'язані користати з науки сьбіву і рисунків, а старші також языка французького і стенографії. Питомцям не буде вільно мати поза бурсою ніякого занятя, лише в виїмкових случаях лекції за дозволом заряду.

Поданя кождого петента з окрема адресувати до „Комітету бурси руского Тов. педагогічного у Львові“ ул. Вірменська ч. 2. Поданя вносити найдалше до 1 липня 1905.

Всі бувші питомці мають опять внести поданя.

У Львові дня 25 мая 1905.

Прому прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Житє святих — оправлено.
2. Добряпського Обясненіє служби Божої.
3. Сирава в селі Клекотині.
4. Сьївашик церковний під ноті.
5. Угїя церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хейнацкий, книгар  
Львів, пасаж Гавемана ч. 9.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький

Радник знов якийсь час мовчав і глибокий смуток появив ся на его лиці.

— Не знаю — говорив відтак далше тихіше — не знаю, як довго сидів я з тою рожею на кріслі, в правдивім сні не бачив я нікого перед собою, не чув ні одного звука музики. То була найщасливіша хвиля мого життя. Жовта розга, яку мені сестричка незнакомої принесла, була ясною відповідію на питанє всіх моїх сердечних снів!

Підперши голову руками, гляділа стара пані радникови в почервоніле лице.

— Коли фіяла переходячих мене мнула — говорив той тужно далше — поглянув я напротив себе на лавку, але незнакомої вже там не було. Я зірвав ся з крісла і перебіг цілий огород — але нігде не найшов я єї сліду. Лише жовта розга лишилась ся мені в руках як заставник єї серця...

Дивний усміх появив ся на устах старої жінчини. Єї живі очи сияли.

— І що ви зробили з тою рожею? — спитала по хвилі.

— Я сховав єї як скарб і маю єї ще нині. Єї, що мені ту розгу дала, не найшов я до нинішнього дня. Не знаю, звідки она була, куди поділа ся і як називала ся!

— І ви мимо того все о ній думали?

— Кождого року в літі відвідував я всі публичні місця і надів ся деє стрітати ся з нею. Лише о ній я гадав і в часі безсонних ночий видавало ся мені, немов би она на мене гляділа і держала в руці жовту розгу.

Мовчки дивилась она на него, як би вижидала кінця тої історії.

— Літа минули — оповідав він далше — а незнакома з жовтою розжею заєдно мешкала в моїм серці. Вправді з часом затерли ся єї черти в моїй памяті, як на фотографії. Лише жовта розга полишилась мені як спомин щастя, що виринуло передомною як блискавка і щезло.

— Гадаєте, пане раднику, що й она о вас так думала?

— Так! І ще нині так гадаю. Инакше чейже не була би мені передавала через свою молодшу сестру жовтої розги. То лиш було цілим нашим нещастем, що ми не могли ніколи в житю стрітати ся.

— І тому споминови пожертвували ви ціле своє житє?

— Так, ласкава пані! Тому споминови полишив ся я вірним ціле мое житє. Жовта розга була і є мою одинокою любовію!

Гляділа на него якусь хвилю, немов би боролась між сьміхом а плачем.

— А пізнали би ви єї — спитала відтак — коли би єї побачили тепер по пятьдесятьох літах?

А коли радник заперечив, сказала простягаючи до него руку:

— Отже тою незнакомою була — я!

А він затремтів на цілім тілі; кров ударила єму до голови і очи широко отворили ся...

В тій самій хвилі надіхав віз і задержав ся перед домом. Стара жінчина з радістним окликом приступила до вікна. Зараз опісля увійшов до комнати сивий вже, але ще здоровий мужчина. За ним увійшла пані в середнім віці з двома хлопцями, а вкінці якийсь пан з шпакватим волосем.

— Ви мали доперва завтра приїхати! — скрикнула стара пані і обіймила старого пана.

— Зробимо бабці несподіванку, казав дід — відповів один з хлопців.

Коли всі стали витати ся, відступив ся радник на бік. Єму видавало ся, що то сон, що все, що він перед тим чув, а тепер бачив, нічого лиш сон.

На лиці старої пані появив ся дивний, тихий і здволенний усміх. Перешлаувавши внуків, приступила до старого пана і підвела его до сусіда. Той стояв непорушно на однім мі-

сці. Єго ціла минувшість, від перших мрій, котрим остав він вірний, найшла нагле кінєць в незвітній єму досі дійстности, що тепер перед сим відкрила ся...

— Пригадуєш собі — спитала стара пані пана — на ту подію з жовтою рожею, коли ми переїздили через А. до заграничних купелів? Тому як раз пятьдесять літ!

Старий пан дивив ся то на жінку то на радника, але не міг собі нічого пригадати.

— То було тоді — говорила она усьміхаючи ся — коли ти на мене трохи гнівав ся, аж я тебе перепросила даючи тобі найкрасшу розгу з нашого огорода...

— Ні, не можу собі пригадати!

— Не знаєш, як мала Блянка взяла від мене в огороді стрільниці розгу і дала єї молодому, незнакомому панови?

— Тому, що так в тебе вдивлював ся? Ага, тепер собі пригадую. Ви ще довго з того сьміяли ся.

— Але, любий мужу!

— Ти єго тоді назвала дураком. Хтож то був?

Живо перебила єму, приступила до свого сусіда і представила его:

— Пан радник Пфайфер!

Старий пан поглянув на него з якимсь зачудованєм, бо не розумів, що то мало значити. Але відтак подав радникови руку і не знаючи що сказати, розсьміяв ся.

Радник також не міг нічого говорити. Він воркнув щось про потребу спочинку для гоетий і попрацав ся з глибоким поклоном. Цілу ніч не замкнув ока. Скоро розвидніло ся, ветав, викинув всі жовті розги за вікно і велів сказати господини, що випроваджує ся.

Годину опісля покинув на все жовтий домок.

Бідний радник Пфайфер!



Що року горять хлопські мільйони неасекуровані!

# „ДНІСТЕР“

**Товариство взаїмних обезпечень у Львові**

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє руске Товариство асекураційне против огневих шкід

**Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.**

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку кравім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 з вернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Епископські Ординарияти.

## Головна агенция дневників

**СТ. СОКОЛОВСКОГО**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принимас пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може привимати оголошеня виключно лиш ся агенция.